

■社论

# 推进人民代表大会制度与时俱进

## ——热烈祝贺郑州市人民代表大会成立60周年

金秋送爽,丹桂飘香。在全面深化改革、加快实现中原崛起河南振兴富民强省进程中,在以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设热潮中,我们迎来了郑州市人民代表大会成立60周年的庆祝时刻。1954年郑州市第一届人民代表大会召开,开启了郑州人民当家做主和地方政府建设的新篇章。

郑州市人民代表大会已经走过一个甲子的光辉历程,它植根于党和人民建设社会主义的伟大实践,融汇于中原崛起河南振兴富民强省的历史进程,在以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设事业中有效发挥了其职能作用,制度优势充分彰显,为我市经济社会发展作出了重要贡献。

9月5日,习近平总书记在庆祝全

国人民代表大会成立60周年大会上强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

9月23日,省委书记郭庚茂在庆祝河南省人民代表大会成立60周年大会上指出,要进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在新的历史起点上坚持和完善人民代表大会制度,加快推进中原崛起河南振兴富民强省的宏伟事业,努力让中原在实现中华民族伟大复兴复

兴中国梦的进程中更加出彩。

让中原更加出彩,就要推进人民代表大会制度与时俱进。这就要求我们必须回应时代关切,坚持人民主体地位,推进人民代表大会制度理论和实践创新。坚持科学民主立法,不断完善中国特色社会主义法律体系;健全“一府两院”由人大产生、对人大负责、受人大监督制度,更好实现向人民负责这一人大制度建构的价值理念;健全人大讨论、决定重大事项制度,更好体现主权在民的价值理念;加强人大监督职能,增强监督实效,确保公民、法人和其他组织的合法权益得到尊重和保障。

当前,我市改革发展和各项工作呈现出良好态势,前景光明、振奋人心,面临的机遇前所未有,形势要求我们坚持总结、继承、完善、提高的原则,不断丰

富人民代表大会制度的实践特色、理论特色和时代特色,更好地树立宪法和法律权威,更好地拓展人民当家做主的实现途径,更好地推动各级人大代表依法履职,调动起方方面面积极性,形成团结一心奋发有为的强大合力。

60年峥嵘岁月,60年春华秋实。回顾光辉历程,我们倍感骄傲自豪;展望未来,我们深知任重道远。全市上下要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,以更加奋发有为的精神状态和扎实过硬的工作作风,进一步坚持和完善人民代表大会制度,推进人民代表大会制度与时俱进,努力夺取以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利,为中原更加出彩作出我们应有的贡献。

## 郑州市创业服务进校园活动明天举行

# 200个小额投资项目喊你当老板

### 政府搭台“送”项目,大学生创业者可享“免费大餐”

明天,由郑州市人民政府主办、市人力资源和社会保障局承办的2014年郑州市创业服务进校园活动暨高校毕业生专场招聘会,将在黄河科技学院新校区举行。

活动为期两天,推出的200个创业项目和50个创业成果都通过了郑州市创业项目专家小组评审,具有“投入少、回报快、操作简单”的特点,特别适合小额投资初次创业者。其中,七成项目投资额在5万元左右,最高不超过20万元,六成项目不需要加盟费,尽可能地降低了创业门槛。

如果你想自己当老板,不妨到现场来看看。 郑州晚报记者 吴淑娟

### 政府搭台“送”创业项目 大学生创业者享“免费大餐”

每年秋、春两季的大型创业项目现场展示会,一直是我市创业项目推广的“重头戏”。今年展会的主题为“创业服务进校园”,参展项目的“技术含量”比往年也有所提高。

200个创业项目中,屋顶立体绿化、高清洁柴油、光触媒甲醛除味剂等高科技环保型项目就有几十个,还有不少项目可以采用线上线下互动的销售模式,比如油画专卖店、木制玩具专卖店、日用品店、童装专卖店

等,很适合大学生和年轻人创业。

最关键的是,一切都是免费的,不但创业项目免费提供,现场还设有10个咨询展位,由人社局就业创业指导专家提供咨询疑难问题解答和创业配套帮扶。

如果你当天没来得及去现场,还可以上网了解,所有项目都会在郑州市劳动保障培训就业指导中心和郑州市创业中心网站(<http://www.zzlx.com.cn/>)找到,并为创业者提供网上咨询、服务。

### 10年坚持创业项目对接服务 后续服务伴随整个创业过程

从2005年举办首场创业项目展示会到现在,郑州每年都推出一批创业项目,为创业者提供创业项目对接服务。这些项目经过专家小组的评估,精挑细选,反复掂量后推荐给创业者。从实际效果来看,能经受市场考验的,创业成功率较高。根据市人社局创业服务机构最近3年来的跟踪服务和了解,这些项目平均每年能帮助百名以上郑州的创业人员创业、带动周边地市近百名创业者创业,每个项目还能直接带动就业3~5人,很受创业群体的欢迎。

2013年郑州市创业示范店店主朱宏升,2007年大学毕业后就立志创业,借了2万元启动资金加盟安阳一家公司做粗布生意,从北环路

一间45平方米的店铺,发展到自己注册“庄织”商标成立公司。如今,他的纺织品公司日销售额居全国同行业前列,加盟店已达140家,业务范围也从生产、销售、加盟到电子商务扩展……不仅为个人创造可观的经济利润,还带动了上百名大学生加盟就业。

市人社局创业服务机构还建立了郑州市创业专家志愿团,为创业者们建立起了一条龙后续服务机制。从开业准备、经营中遇到困难到扩大业务等,都帮扶到底。创业热线86056588、86502676会随时回答创业者的问题或邀约专家指导创业难题。

当然,这一切后续服务也全部是免费的。

### 征集大学生创业“好项目” 当选可获5000元奖励

“此次活动是政府部门与高校共建创业平台,为用人单位与高校毕业生搭建沟通桥梁,有助于创业服务形式的创新和创业扶持政策的落实,推动高校毕业生群体创业就业。”市劳动保障培训就业指导中心主任任怀敏说。

今年,郑州市劳动保障培训就业指导中心创业项目库还将重点征集一批适合大学生群体的高科技、小微型创业项目,并陆续在郑州各大高校建立就业创业服务工作站和创业孵化基地,重点帮扶大学生群体创业。

如果你是大学生创业成功人士或者你从事的行业非常适合大学生加盟创业,可于明、后两天到黄河科技学院新校区的活动现场与大学生创业者现场交流,也可以现场报名参加2014年全市创业示范店和优秀创业项目评选。经专家组考察、评议审核后当选的门店或企业,不但能够获得“郑州市创业示范店”或优秀创业项目称号,还将获得由市人社局颁发的5000元现金奖励。

凡我市投资额50万元以下的(含50万元)、持续经营一年及以上的、安置员工3人及以上的、经营业绩好且符合政策支持的门店或企业,均可前往紫荆山南路与南三环交叉口向南800米黄河科技学院新校区现场报名,也可于活动后拨打电话86056588、86033699咨询详情。

### 全省专项清理整顿民办 职业培训学校办学行为

举报违规办学可拨打0371-69690105

本报讯(记者 王红)针对近期我省部分民办职业培训学校办学过程中发生的问题,即日起,省人力资源和社会保障厅在全省启动为期一个月的民办职业培训学校专项清理整顿,切实规范培训机构办学行为,维护学生切身利益。

专项行动期间,各级人社部门要严查各类民办职业培训学校许可设立情况,其中包括学校申报材料是否齐全;学校法人、校长、教师以及管理人员的配备是否符合规定条件;学校理事会或董事会组成是否符合要求;教学条件是否符合规定;学校各项规章制度是否健全,包括办学章程与发展规划、教学管理、教师管理、学生管理、财务管理、卫生安全管理和设备管理等项制度。民办学校办学许可证、民办非企业单位登记证、组织机构代码证等证照是否齐全,是否超过有效期。

省人社厅要求,本次专项清理整顿要严格按照标准检查,检查要不留死角、不流于形式,逐校实地进行。对有不具备办学条件、未经批准擅自使用不规范学校名称和开设专业、管理混乱、发布虚假广告、未经批准异地办学、违规联合办学等情况的,要依据法律法规分类作出处理;对涉嫌违法的,要及时移交公安部门处理。活动期间,省人力资源和社会保障厅设立举报电话(0371)69690105,接受社会电话举报和监督。

### 我市7家国资企业 平安建设进社区

本报讯 为做好综治平安建设,履行国有企业社会责任,市国资委近日组织部分国资企业在湖光新苑小区开展“平安建设进社区”便民服务活动,活动由郑州公交物业公司组织实施。郑州公交医院、市自来水公司、热力公司等7家国资系统企业现场免费为社区及周边居民提供法律咨询、医疗服务、家电维修、绿城通(公交卡)充值及供水服务、供热服务、物业管理服务等。

在法律咨询展位前,居民询问居家生活有关纠纷如何处理等;在物业公司展位前,有居民咨询楼道上水管破裂应由谁负责等问题,物业公司建议其咨询自来水公司,自来水公司当即派工进行免费处理。活动不仅让社区居民得到了免费、便捷的服务,还发放了宣传资料1000余份。 郑州晚报记者 李爱琴